
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Άμεση στελέχωση και ουσιαστική ενίσχυση της Μονάδας Τεχνητού Νεφρού του ΓΝ-ΚΥ Κύμης» 

Ο Βουλευτής Συμεών Κεδίκογλου, καταθέτει ως Αναφορά, σύμφωνα με το άρθρο 125 ΚτΒ, για τον 

Υπουργό Υγείας, την επιστολή του «Πανευβοϊκού Συλλόγου Νεφροπαθών “Γεώργ. Παπανικολάου”», στην οποία 

αναδεικνύεται η εξαιρετικά κρίσιμη κατάσταση στη Μονάδα Τεχνητού Νεφρού του Γενικού Νοσοκομείου – 

Κέντρου Υγείας Κύμης. 

Συγκεκριμένα, ο Σύλλογος τονίζει ότι η συγκεκριμένη Μονάδα αποτελεί δομή ζωτικής σημασίας για τους 

νεφροπαθείς της ευρύτερης περιοχής, καθώς η αιμοκάθαρση δεν είναι μια απλή ιατρική πράξη, αλλά απολύτως 

αναγκαία και επαναλαμβανόμενη θεραπεία για την ίδια τη ζωή των ασθενών. Σύμφωνα με τον Σύλλογο, η 

Μονάδα λειτουργεί σήμερα με δύο ιατρούς και πέντε νοσηλευτές, εξυπηρετώντας έντεκα μόνιμους 

αιμοκαθαιρόμενους, ενώ κατά τους θερινούς μήνες οι ανάγκες αυξάνονται σημαντικά λόγω φιλοξενούμενων 

νεφροπαθών. Μάλιστα, αναφέρεται ότι την περίοδο αυτή οι ασθενείς μπορεί να φθάνουν τους δεκατρείς έως 

δεκατέσσερις εβδομαδιαίως, με αποτέλεσμα να πιέζονται τα όρια ασφαλούς λειτουργίας. 

Παράλληλα, οι νεφροπαθείς αναγκάζονται να απομακρύνονται από τον τόπο κατοικίας τους για να έχουν 

πρόσβαση στη θεραπεία τους, με σοβαρή οικονομική, σωματική και ψυχική επιβάρυνση. Η πραγματικότητα αυτή 

προσβάλλει την αρχή της ισότιμης πρόσβασης στη δημόσια υγεία και αναδεικνύει τις ιδιαίτερες ανάγκες της 

περιφέρειας, όπου η απόσταση από τις δομές υγείας μετατρέπεται συχνά σε πρόσθετο παράγοντα κινδύνου για 

τους ασθενείς και τις οικογένειές τους. 

Η υποστελέχωση, η απουσία δεύτερης βάρδιας και η περιορισμένη δυναμικότητα της Μονάδας 

δημιουργούν εύλογη ανησυχία για την ασφαλή, απρόσκοπτη και αξιοπρεπή εξυπηρέτηση των ασθενών. Η 

κατάσταση αυτή δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται με προσωρινές λύσεις ή διαχειριστικά «μπαλώματα», αλλά 

απαιτεί άμεση πολιτική παρέμβαση και μόνιμες λύσεις στο πλαίσιο ενός ισχυρού δημόσιου συστήματος υγείας. 

Τέλος, οι νεφροπαθείς ζητούν την άμεση πρόσληψη ενός επιπλέον ιατρού και ενός επιπλέον νοσηλευτή, 

την πλήρη στελέχωση και ουσιαστική ενίσχυση της Μονάδας, την ανάπτυξη δεύτερης βάρδιας, την επέκταση 

της άδειας λειτουργίας και της δυναμικότητας με τρία επιπλέον μηχανήματα αιμοκάθαρσης, καθώς και τη 

δημιουργία αυτόνομης Νεφρολογικής Κλινικής στο οργανόγραμμα του ΓΝ-ΚΥ Κύμης. Θέτουν, επίσης, το 

ευρύτερο αίτημα για ενίσχυση των υγειονομικών δομών του νομού με πλήρη κρατική χρηματοδότηση. 
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Αντίγραφο της Ανακοίνωσης επισυνάπτεται στο παρόν. Παρακαλούμε για την απάντηση και τις 

ενέργειές σας, καθώς και για τη σχετική ενημέρωσή μας. 

 

 

Αθήνα, 12 Ιουνίου 2026. 

 

Ο Καταθέτων Βουλευτής 

 

Κεδίκογλου Συμεών  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 



 




